召开 2024年安委会第三次全体会议

委会第三次全体会议。会议深入贯彻习近 平总书记关于安全生产的重要指示批示精 神,落实 2024 年省厅安委会第三次全体会 议暨交通运输安全生产视频会议精神,分 势,总结上半年工作,部署下半年重点工作 任务,有效防范化解重大风险,全力保障全刻,令人痛心,暴露出行业管理部门落实 运输中心一级调研员姜作志主持, 省运输 中心党委书记、主任李晋滨出席会议并讲

会上,李晋滨传达学习厅安委办 2024 年上半年情况及三季度安排、落实省厅一级 巡视员张志权同志讲话、集中学习了交通运 输部关于《道路运输企业和城市客运企业安 全生产重大事故隐患判定标准 (试行)》,通 报上半年安全生产工作情况,安排下半年重 人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

党中央国务院和省委省政府决策部署,进一 重点工作任务。

组织参观东北抗联

体验式国防教育基地

北抗联体验式国防教育基地,开展"传承抗联精神,赓续红色

北抗联旗帜",让抗联精神心手传递、代代相传,致敬每一个

平凡而伟大的英雄人物!通过教官的讲解,在"东北抗联馆"

亲身感受东北抗联战士所处环境的艰苦,了解东北抗联在解

放战争中的重要作用。在"国防教育馆"聆听杨靖宇、赵一曼、

赵尚志、周保中等无数英烈,燃烧生命,奋勇杀敌的英雄故

事。在"红船精神馆"追忆中共国产党的诞生,重温了入党誓

词。吃忆苦思甜"抗联餐",吃的不仅是一顿饭,更是一次深刻

党性教育和红色精神的镌刻。在"居安思危 警钟长鸣"的标志

背景下,中心党委书记、主任刁克民带领大家敲响了铭记抗

联 14 年的钟声,深刻体会"抗联精神"在新时代所被赋予的

伟大的东北抗联精神,激发爱党爱国情怀,在工作中,坚定应

急人的理想信念、凝聚起干事创业的信心和力量,以优异成

绩在各自岗位上作出新的贡献。

参观学习体验后,大家纷纷表示,深受精神洗礼和党性 教育,进一步领悟了初心使命,锤炼了意志品质,要继承发扬

为了保持畅安舒美的路域环境,保障

组织全体养路工、调配大型机械设备

广大群众出行安全,青冈县公路事业发展

中心全体职工承受着"烤"验,奋战在公路

养护第一线,全力以赴做好辖区公路养护

对路面垃圾、抛洒物,边坡边沟杂物,桥涵

淤泥、堵塞物等及时进行清理和疏通,确

保道路整洁干净,排水畅通,路容路貌焕

然一新。同时养护人员上路养护作业时,

穿着统一标志服,配备足量的安全锥、导

向牌、安全警示牌等安全设施,严格按照

路面坑槽、裂缝、翻浆等路面病害,及时校

正、维修、更换损坏和变形的公路安全设

施,确保路况质量稳定,路面安全畅通。截

至目前, 灌缝 2392 公里, 处理坑槽 2920

平方米,处理沉陷 1620 平方米,整修路肩

850公里,清理边沟1574公里,更换维修 标志牌 180 架,增补道口桩 570 根,埋设

方式,加大对辖区管养路段的巡查力度, 特别是对易塌方路段、桥梁、涵洞、排水设 施及地质灾害风险点的巡查。发现安全隐 患及时处置,不能及时处置的,制定应对 措施,做好防范工作,避免发生事故,确保 防汛期间公路安全稳定。截至目前,共巡 查道路 2392 公里、桥梁 78 座、涵洞 42

采取常态巡查与动态巡查相结合的

对于水毁道路桥涵,按照"先保通,后

修复"原则,组织全体养护人员重点对影 响道路桥涵安全畅通的水毁路面、路基、 桥涵进行全力维修加固抢修恢复。截至目 前,出动养护人员600余人次、运输车辆 180余台次、挖掘机30余台班、铲车25余 台班。完成抢修水毁路基5处、路面2处, 维修加固局部水毁桥梁3座、涵洞4道。 防汛期间,严格执行24小时值班制 度和领导带班制度,及时掌握工作动态, 每天做好信息上报工作,加大对重点道路 的安全监控措施,完善道路抢险应急预案、 防汛方案,规范应急处置工作流程。同时与 挖掘机、铲车、运输车车主签订了紧急状态

下施工作业租赁协议,储备了充足抢险材料

和抢险工具,并加强与交警、气象和沿线各

乡镇沟通协作,做好恶劣天气防范工作,保

证能够进行有效的应急响应。目前,共组建

应急抢险队伍 8 支 96 人,储备砖头 2000

余立方米, 石料 1000 余立方米, 中砂 500

余立方米,破碎板500余立方米,山劈石

1000 余立方米, 编织袋 3 万条, 木桩1000

根,配备铲车8台,钩机8台,运输车30

台。

入夏以来,抢抓晴好天气,及时处治

布设作业区进行养护作业

里程碑70块,处理翻浆5处

(李春辉)

近日,省公路应急处置中心组织干部职工近40人,赴东

在参观学习中,全体学员齐唱国歌,由基地教官授予"东

省公路应急处置中心

血脉主题党日活动。

7月16日,省运输中心召开2024年安 步树牢安全发展的理念,抓实抓细道路运输 行业安全生产各项工作,提升全省道路运输 安全生产水平。

道路运输安全生产面临的严峻复杂形势。 绝",但是接连发生的两起事故,教训深 省道路运输安全生产形势稳定。会议由省 监管责任不强不到位的问题,一些企业安 全意识淡薄, 汲取事故教训的能力不足。 要深刻汲取惨痛教训,以"时时放心不下" 的责任感,如履薄冰、如临深渊的危机感, 全力应对和防范灾害天气,落细落实安全 生产各项措施。深入落实省厅部署要求, 加快构建长效机制,强化防范措施,狠抓 工作落实,坚决防止小隐患酿成大事故, 坚决防范重特大安全事故发生,切实保障

会议要求,以全省道路运输行业安全生 会议指出,要提高政治站位,严格落实 产治本攻坚三年行动为主线,全面完成各项

生产监管责任意识,守牢安全红线底线,按 落实、措施不力的单位和个人,实现减少一 照"三管三必须"和"谁审批、谁负责,谁主 般事故,有效控制较大事故,坚决杜绝重特 会议强调,要科学分析研判,清醒认识 管、谁负责"的原则,按照《黑龙江省交通运 输安全生产网格化指导服务工作方案 (试 析研判汛期以来我省道路运输安全生产形 2024年上半年虽然实现了"三下降、一杜 行)》的要求,对辖区内道路运输企业开展

"进企人户"检查。 做好安全带源头管理工作,提高司乘人员对 安全带防范化解道路交通安全风险的认知

三是开展全省道路运输领域安全生产 重大安全隐患,严惩一批违法违规行为,惩 送工作。

一是指导各地道路运输行业强化安全 戒一批严重失信企业,问责曝光一批责任不 大事故目标。

四是按照《关于加强全省营运驾驶员 管理工作的紧急通知》,指导各地结合道路 运输安全生产治本攻坚三年行动对驾驶员 二是全面指导各地从讲政治的高度重 开展安全教育,指导道路运输企业开展驾 视道路运输乘客安全带使用管理工作,进一 驶员发车前精神、心理、健康状况排查,杜 步强化责任担当,全面推进安全带使用管理 绝驾驶员带病上岗。重点针对驾驶员安全 工作。开展"安全带一生命带"专项培训和警 意识、安全知识、防御性驾驶、应急操作技 示教育活动,督促道路运输企业及从业人员 能、警示教育等方面,有针对性地组织开展 岗前教育、继续教育和安全培训,有效提升 驾驶员应对恶劣天气、突发事件的处置能

五是强化应急保障工作。我省多地连续 强责任固根本除隐患保安全专项行动,针对 发生强降雨和恶劣天气,为有效应对道路运 "两个主体"落实不到位,安全管理走过场, 输等突发情况,要做好防汛、防灾害运力储 流于形式等情况,通过专项行动达到健全隐备,严格落实领导带班和值班员24小时在 患排查制度和事故责任追究制度,治理一批 岗值班,强化预警预防、应急准备和信息报

省航务事业发展中心 举办庆祝"中国航海日" 系列庆祝活动

7月11日是我国第20个航海日,省航务事业发展中 心围绕"智慧航海,畅行未来"活动主题开展了一系列中国 航海日庆祝活动。

一是为船舶挂满彩旗。当天9时许,分布在省内不同 水系的80余艘航道船舶统一鸣笛1分钟,向第20个中国 航海日敬礼,向过往的船舶发出了节日的问候,共同庆祝 属于每一个航海人的节日。雄浑的船笛声回荡在广阔的江 面上,象征着全体职工对航道事业的光荣与自豪。二是省航 道事务中心开展题为"人工智能在交通领域应用"的专题培 训。培训特别邀请到哈尔滨工程大学副教授郑文祺,为中心 专业技术人员对人工智能在交通领域的应用做了深入的讲 解,为推进"智慧航道"建设拓宽了新视野、新思路。三是齐齐 哈尔航道事务中心船员围绕各自工作实际和航海日主题,开 展宣讲活动,以平实的语言表达立志为航道事业奉献的坚定 决心,以昂扬的精神展示自己对航道事业的崇高敬意。大家 纷纷表示,通过宣讲活动更加深刻地认识到自己工作的价 值,极大地增强了为龙江航道事业奋斗拼搏的使命感和责任 感。四是省航海学会制作视频宣传片《智慧航运 畅行未来》 宣传智能航运创新理念。五是在中心办公楼附近及部分船只 上悬挂"庆祝第 20 个中国航海日 智慧航运 畅行未来"等系 列标语,面向社会公众宣传航运成就。六是利用省航海学会 公众号进行"什么是挂满旗?""长江口深水航道治理工程' "南极科考—雪龙2号破冰船"等内容的航海科普,让更多 人了解我国航海文化、水运发展成就和航运事业重要战略

哈尔滨航运学校 参加省级教学示范观摩活动

近日,省教师发展学院组织开展的2024年省中职学 校第13期线上教学示范观摩活动圆满落幕。哈尔滨航运 学校代表哈尔滨市参加了此次活动。

课上,哈尔滨航运学校教师孙玉鹏将丰富的航海经验与 课堂紧密结合,在深入浅出的讲授中让学生较好地理解并掌 握了抽象复杂的航海气象与海洋学专业知识,达到了良好的 授课效果;驾驶专业课教研室主任、具备远洋船长资格证书 的点评专家邵成志从课程背景、教学目标、教学内容、教学方 法、教学策略五个方面对孙玉鹏老师的课例进行了客观又专 业的点评。他高度概括出课例的优点,捕捉到亮点,归纳出特 点,充分肯定了这节课作为示范展示课的作用和意义,让参 加观摩的教师对这节课有了更全面、更深入的了解,也学习 到了更多的授课技巧与方法。

此次活动充分展现了哈尔滨航运学校教师过硬的专 业素质和精湛的授课能力,体现了学校雄厚的师资力量和 优越的办学条件。哈尔滨航运学校建校四十余年来,始终 致力于培养合格的航海类专业技能型人才,为我国航海运 输事业输送了几千名行业能手和业务精兵,目前已经形成 了集水路、陆路、铁路、航空为一体的人才培养模式,正朝 着"立足大交通,筑梦海陆空"的目标乘风破浪,砥砺前行。



践行为民担当 闻令驰援灭火

7月11日下午16时,道外区北七道街满汉楼码头突 发大火,并有向岸边蔓延的危险,严重威胁周边群众生命 财产安全。黑龙江省水上交通救援中心接到黑龙江海事局 哈尔滨太平海事处下达的协助灭火指令后,立刻调派龙救 551 轮赶赴现场参与救援。8 名救援队员利用船上消防水 泵协助消防部门灭火,在消防部门与救援中心的及时应对 下,经过1个多小时的奋战,大火被成功扑灭。为确保火情 不再复燃,现场工作人员又对附近区域进行排查,确保不

此次火灾救援行动,用实战检验了省水上交通救援中 心救援队员在紧急情况下的迅速反应,进一步提升了救援 中心应对火灾应急的处置能力,加强了与相关部门通力协 作密切配合的默契,充分践行了中心坚守"为政府分忧,为 百姓解难"的承诺。今后将继续发扬闻令而动、迅速响应的 良好作风,为平安航务建设贡献救援力量。

哈绥运营分公司哈尔滨收费站

深化"高速 + 文旅"服务模式 奏响"旅游护航"最强音

"龙年游龙江,一路向北方"。随着哈尔滨市夏日旅游迎来 热潮,各大景区人流量剧增,作为哈绥旅游高速重要窗口,哈尔 滨收费站深入研究探索"高速+文旅"的融合发展新模式,依托 所辖路段丰富的旅游资源优势,将畅行高速与优质旅游资源紧 密结合,持续提升"颜值",做好"升温"服务,笑迎八方来客。

强化保障 争当文旅"服务员

加强服务培训,重点围绕文明用语、着装标准、礼仪形态等 内容,深层次开展培训,进一步强化服务标准化记忆,推动文明 微笑服务细节深入人心,并体现在日常行为上。提升服务质量, 精心为司乘准备了冰镇饮用水、绿豆汤以及风油精、藿香正气 水等防暑降温用品,坚持从细节着手,不断延伸拓宽服务内涵, 全力撑起旅游服务夏季"遮阳伞",持续擦亮"尔滨"旅游服务底

美化环境 争当文旅"清洁员"

全面加强收费站基础设施建设, 组织全体职工持续开展 "提颜值 增气质"环境大提升专项行动,深入实施"美颜工程", 全方位清洁收费岗亭、车道、广场、办公楼、院落、宿舍、餐厅等 区域,对收费广场船岛及隔离墩进行粉刷翻新,在内广场栽种 花草.对外广场的绿植进行修剪.全力打造温馨型收费站.提高 司乘对"尔滨"第一印象,提升哈绥高速出入口"颜值"

全员参与 争当文旅"推介员"

紧紧抓住"尔滨"火爆出圈优势,因地制宜制定精准宣传策 略,积极开展"高速+文旅"宣传推介活动,开设旅游咨询服务,全 体职工争当志愿者、导游,坚持靠前服务,"一对一"现场主动为过 往司乘推介周边旅游景点、行驶路线、行驶时间、道路交通情况 等,生动展现哈绥高速沿线夏季旅游特色,全力提升旅游景点知 晓率,推动交旅融合实现新突破,不断延伸"高速+文旅"服务内

下一步,哈尔滨收费站将继续深化"高速+文旅"服务模式, 拧成"一股绳"、下好"一盘棋",切实做好服务龙江全域全季旅 游的道路保通保畅工作,全力提升司乘旅游体验感、幸福感,奏 响"旅游护航"最强音。







北安市开启"两客一危"车辆动态监管新模式



加强"两客一危"车辆管控,连日来,北安市交通运输综合 行政执法大队从源头入手,积极落实"两客一危"车载动态 监控平台工作, 筑牢运输企业车辆交通安全第一防线,保 障广大司机和市民出行平安。

在北安市客运站内,客车司机正准备将旅客送往哈尔 滨,车辆启动后,驾驶室内的"两客一危"车载动态监控平台 就开始了工作。在另一边的市运管站会议室里,市交通运输 综合行政执法大队的工作人员正实时监控着车辆行驶前方 管平台动态监控管理,及时发现和纠正驾驶员违反操作规 行业安全形势稳定。

"两客一危"车辆是交通运输管理中的难点、痛点。为 路况和司机的驾驶状态,如果司机出现开车打瞌睡、接打电 程、遮挡摄像头、摄像无图像、乘客不按照规定佩戴安全带 话、双手脱离方向盘、抽烟、未系安全带等不安全驾驶行为, 平台将对其车辆进行重点关注,并联系企业对驾驶员发出 有效规范驾驶员安全操作行为,及时消除运营过程中的安 提醒。两客一危"车载动态监控平台现已对全市危险货物道 路运输企业全覆盖监管,现有146台车辆均已安装动态智 能视频监控报警装置,做到"一车一档一备案"

今年以来,北安市交通运输综合行政执法大队在市交

等违规行为700余次,处罚8人次,推送交警部门10次,

此外,北安市交通运输综合行政执法大队在企业主要 负责人安全教育、道路运输和城市客运领域安全治理、行 业消防安全管理、安全生产隐患排查整治、全民交通运输 通运输局统一领导和指挥下,着重开展对两客一危车辆监 安全素质提升等方面进行强化和培训,确保全市交通运输

